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مدیریت محترم
با سلام
ضمن ابراز مسرت از آشنایی با آن سازمان محترم، خرسندیم که شرکت آریا سنجش را به عنوان مجموعه ای پیشتاز در زمینه واردات و عرضه تجهیزات اندازه گیری و ابزار دقیق، تجهیزات آموزشی و آزمایشگاهی، با سالها سابقه درخشان، همراه با کادری متخصص و مجرب در این خصوص، به حضور معرفی نماییم.
تنوع کالا و دسترسی به برترین برند های جهان و همچنین تحویل کالاهای مورد نیاز در کوتاه ترین زمان ممکن با قیمت، کیفیت و خدمات مناسب دلیل انتخاب این شرکت توسط همکاران و پیمانکاران محترم می باشد.
[bookmark: _GoBack]تعهد شرکت ما را بر آن داشته تا با ارایه یک سال گارانتی تعویض و پنج سال خدمات پس از فروش، اطمینان خاطر را برای خریداران فراهم نماییم.
 شرکت آریا سنجش مفتخر است که همکاری با ارگان هایی همچون نفت سپاهان، توزیع برق یزد و مازندران، گروه ملی صنعت فولاد ایران، شرکت آب منطقه ای خراسان، مخابرات استان مازندران، بیمارستان صنعت نفت گچساران، دامپزشکی خراسان جنوبی، سازمان انتقال خون تبریز، سازمان نوسازی مدارس گلستان، جهاد کشاورزی فارس و دانشگاه هایی چون دانشگاه اصفهان، دانشگاه آزاد اسلامی مشهد، دانشگاه مازندران و ... را در رزومه خود دارد.
ازجمله صنایع مرتبط با فعالیت های این مجموعه می توان به صنایع نفت و گاز و پتروشیمی ، صنایع دارویی و دریایی، مراکز بهداشت و دامپزشکی ها ، نیروگاه ها، صنعت خودرو، موسسات کالیبراسیون، آزمایشگاههای برق و الکترونیک، جهاد کشاورزی ، معاونت غذا و دارو ، شرکت های انتقال گاز و توزیع برق ، شرکت های سیمان، فولاد ، ریخته گری و ذوب آهن، دانشگاه ها و مخابرات و ... اشاره نمود. 
شرکت آریا سنجش تجهیزات خود را در ابعاد گوناگون و کاربردهای متفاوت، ویژه ی صنایع مختلف، در رسته های ذیل با برند هایی معتبری همچونLUTRON, BESTON, CEM, FLUKE, PINTECH, TES, HIOKI, KYORITSU, TESTO, ADDITEL, AZ, ROSEMOUNT و چندین برند معتبر دیگر ارایه می نماید:
ابزار اندازه گیری برق و الکترونیک  از قبیل : انواع مولتی متر ، میگر ، ارت سنج ، کلمپ آمپر متر ، LCRمتر ، فرکانس متر ، میلی اهم متر ، انواع تستر کابل و شبکه ، ماهواره یاب ، وات متر ، جعبه خازن رومیزی ، جعبه سلف رو میزی ، جعبه مقاومت رو میزی ، پاور آنالایزر ، اسیلوسکوپ  و . . . 
پارامتر های اندازه گیری فیزیکی از قبیل : پارتیکل کانتر ، دورسنج ،تاکومتر ، نیرو سنج ، ترازو الکترونیکی ، سختی سنج ، ضخامت سنج ، فلومتر ، آنومتر ، مانومتر ،صوت سنج ، نویز دوزیمتر ، گشتاور سنج ، خلا سنج ، لوکس متر ، یو وی لایت متر ، لرزش سنج ، آنالایزر رنگ ، متر لیزری گوس متر و . . . 
تجهیزات دما و رطوبت از قبیل : ترموویژن یا دوربین های تصویر بردار حرارتی ، حرارت سنج ، کالیبراتور دما و ترموکوپل ، ترمومتر تماسی ، ترمومتر میله ای ، ترمومتر لیزری ، دما سنج و رطوبت سنج محیطی / جامدات / غلات ، مولتی فانکشن های محیطی ، WBGT متر ، دیتالاگردما/رطوبت/فشار ، ترموگراف دما ورطوبت ،دما سنج های چند کاناله حافظه دار تماسی ، هیدروترمومتر ، ترانسمیتر مقادیر دما و رطوبت و . . .
تجهیزات اندازه گیری پرتابل و رومیزی پارامترهای شیمیائی و گازها از قبیل : اسید سنج قلمی / پرتابل / رومیزی ، کنداکتیویتی متر ، شوری سنج ، سختی سنج مایعات ، کلر سنج ، کدورت سنج ، PHمتر گوشت و مواد غذائی ، اکسیژن متر ، اسید سنج خاک ، پارتیکل کانتر ، غبار سنج ، ORP متر ، TDS متر ، EC متر ، آنالایزر گاز های حاصل از احتراق ، نشت یاب گاز ، نشت یاب مبرد ، CO  متر ، CO2 متر ، دستگاه اندازه گیری عدد دوده ، ترانسمیتر های مقادیر شیمیائی نظیر کنداکتیوی / PH / اکسیژن و . . . .
هدف و افتخار ما ، داشتن سهمی در سازندگی و آبادانی ایران عزیزمان در کنار شما همکاران گرامی است.
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